

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 2 (1247)

4 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА СУББОТА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Неделимые фонды колхозов

Сталинский Центральный Комитет партии и советское правительство учат партийные и советские организации искусству большевистского руководства колхозами, повседневно заботиться о развитии и укреплении общественного, артельного хозяйства, об охране общественных земель колхозов от разбазаривания, о строгом соблюдении Устава сельскохозяйственной артели — основного закона колхозной жизни. «В этом путь к дальнейшему подъему сельского хозяйства, к изобилию продуктов в нашей стране, к зажиточной и культурной жизни всех колхозников» (В. Молотов).

XVIII съезд большевистской партии в своих решениях указал, что задачи колхозного строительства заключаются в дальнейшем всемерном организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, в развитии и укреплении общественной собственности колхозов, в развитии колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных страховых фондов и других видов колхозной собственности.

Высокие доходы колхозов создают условия для дальнейшего социалистического накопления, дальнейшего развития общественной собственности. «...современное общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год» (И. Сталин).

Рост накоплений в колхозах возможен только при условии ежегодного пополнения неделимых фондов колхозов и в таком размере, чтобы это удовлетворяло растущее хозяйство. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) еще 4 декабря 1938 г. установили, что отчисления на пополнение неделимых фондов колхозов в зерновых районах должны быть не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводства — не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели. Соблюдение этого порядка отчислений в неделимые фонды обеспечивает правильное сочетание интересов социалистического государства, колхоза и интересов колхозников.

Основная масса колхозов собирает этот порядок, предусмотренный статьей 12 Устава сельскохозяйственной артели. Но практика показала, что у некоторых местных партийных, советских и земельных работников имеется неправильное представление о распределении доходов. Это важное дело они часто сводят только к распределению денежной и натуральной части доходов среди колхозников по трудодням, ущемляя, а иногда и совсем забыв-

вая об интересах развития общественного хозяйства колхозов.

Об этом говорит тот факт, что в некоторых колхозах отчисления в неделимый фонд производятся в меньших размерах, чем это предусмотрено статьей 12 Устава сельскохозяйственной артели. Немало есть и таких колхозов, где либо совсем не выделяют средства на пополнение неделимого фонда, либо отчисляют их только для того, чтобы заполнить соответствующую графу в годовом отчете, а затем распределить эти средства по трудодням.

Такие руководители, видимо, не понимают, что дальнейшее всестороннее, комплексное развитие колхозного общественного хозяйства может быть обеспечено только на базе быстрого роста неделимых фондов колхозов, ежегодного значительного их пополнения.

Нельзя считать передовым тот колхоз, который в ущерб развитию общественного хозяйства стремится выдать как можно больше хлеба на трудодни.

Передовые колхозы продают излишки хлеба государству, увеличивают неделимый фонд, приобретают для нужд колхоза необходимые машины, строительные материалы или направляют средства на строительство скотных дворов и других общественных построек.

Сельскохозяйственный год закончился. В колхозах начали распределение доходов.

Эта работа требует большевистского руководства, точного выполнения Устава сельскохозяйственной артели. Задача заключается в том, чтобы как можно скорее покончить в колхозах с практикой расхищения неделимых колхозных фондов. Всякая попытка урезать, приумножить неделимые колхозные фонды должна рассматриваться как противоколхозная, противогосударственная практика. Особенно это касается председателя колхоза и счетовода, которые в первую очередь отвечают за соблюдение Устава сельскохозяйственной артели и должны привлекаться к строжайшей ответственности за нарушение порядка отчисления в неделимые фонды, как за расхищение общественной собственности колхозов.

Земельные органы, призванные всемерно охранять общественную собственность колхозов, заботиться о ее укреплении, обязаны организовать проверку состояния неделимых фондов во всех колхозах, помочь им исправить ошибки и добиться точного соблюдения требований Устава сельскохозяйственной артели.

(Из передовой «Соцземледелия».)

15 декабря на Советской площади гор. Горького на открытии памятника В. П. Чкалову.



На левом снимке: секретарь обкома и горкома ВКП(б) М. И. Родионов, генерал-майор авиации Герой Советского Союза А. В. Беляков, жена В. П. Чкалова — Ольга Эразмовна и автор памятника, скульптор И. А. Менделевич.

Фото А. Капелюша и Г. Иванова.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ НЕ ОРГАНИЗОВАН

2 января в МТС состоялось совещание с вопросом об итогах 1940 года по ходу ремонта тракторов. С докладом выступил директор МТС тов. Ионов. Он рассказал о том, как МТС работала в прошлом году, отметил, что план выполнен на 99,7 проц., но о ходе ремонта тракторов директор сказал мало. Он не вскрыл причины срыва плана ремонта в четвертом квартале, не указал кто конкретно виновен в этом. Словом на совещании не было развернуто большевистской критики недостатков.

А говорить было о чем. Ремонт тракторов в МТС не организован. План четвертого квартала сорван. По плану надо было отремонтировать 22 трактора, из них 4 капитально, три ЧТЗ и 15 СТЗ текущим, а к 1 января отремонтировано только четыре трактора и только один капитальным. Таковы итоги четвертого квартала. Итоги явно внушающие тревогу за судьбу хода ремонта тракторов в первом квартале 1941 года.

Казалось бы, что надо было забить тревогу, принять все меры для решительной перестройки работы. Однако в МТС тревоги не существует.

Очень спокойно себя ведут директор Ионов и старший механик Куклин. Попробуйте спросить их почему медленно идет ремонт? Они не задумываясь скажут, что нет запасных частей, будут ссылаться на различные причины, а вот о том, как эти недостатки они будут устранять — скажут мало.

Есть ли у МТС возможности лучше наладить дело? Да есть! Есть хорошо оборудованная новая мастерская, есть рабо-

ЗВЕНЬЯ СОБИРАЮТ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ

В колхозах М-Майданского сельсовета развернулась подготовка к весеннему севу.

Так, например, в колхозе «Большевик» полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, отсортировано 133 цен. пшеницы и 80 центнеров овса. Звенья приступили к сбору местных удобрений. На 2 января они собрали 3 центнера золы и 5 центнеров куриного помета.

В колхозе им. М. Горького собрано 4 центнера золы и 6 центнеров куриного помета. Готовят и семенной материал, протрировано 115 цент. овса и 133 цент. пшеницы.

Калиничев, председатель сельсовета.

СВОДКА

о выполнении плана сдачи технических культур на 4 января в процентах

Сельсоветы	Треста	Семья
	проц.	проц.
Аносовский	49,3	10
Апраксинский	93	5,3
Б-Болдинский	63,5	16
Илларионовский	131,5	51,1
М-Майданский	61	30
Молчановский	36	1
Ждановский	47,5	—
Черновской	99,5	16
М-Болдинский	56	28
Н-Слободской	75	42
Чиресский	127,5	50
Язовский	188,5	75
Пикиненский	3,5	4

Всего по району 80,3 20,4

А. Семенов.

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ РАЗДУТЫЙ АППАРАТ В КОЛХОЗАХ

Каждому члену колхоза хорошо известно, что раздутый аппарат подрывает хозяйственную мощь колхоза, снижает стоимость трудодня, создает мнимую нехватку рабочей силы и т. д. Однако с таким явлением в колхозах не ведут решительной борьбы. Во что обходится раздутый административно-управленческий аппарат можно убедиться на примере колхоза «Пролетарий» Аносовского сельсовета.

В колхозе насчитывается 180 хозяйств, а управляемого аппарата имеется 51 человек, которым начислено 40 проц. всех выработанных трудодней в колхозе за год. Можно ли сократить аппарат в колхозе? Можно вполне. Вот, например, в конторе колхоза есть сторож и курьер, которые получают по 30 трудодней в месяц, а делов и одному не хватает. Следовательно можно одну должность сократить.

Приличную зарплату получает счетовод колхоза, ему начисляют 30 трудодней, платят 150 р. и 3 пуда муки в месяц. Вместе с этим он имеет двоих помощников, которым начисля-

ют 100 трудодней в месяц. Под предлогом «непрерывной» ревизии содержат платного председателя ревизионной комиссии, освобожденного от других работ, зам. председателя, платного полевода, которому начисляют 90 трудодней, а своих обязанностей даже и сам полевод не знает. Имеются и такие назначения должностей как «бригадир по резке кормов», который получает 45 трудодней в месяц.

Штатные излишества велики и во многих колхозах: «1-е Мая» (Яз), им. Ленина (Апраксино) и др. Характерный пример можно привести по колхозу «Знамя труда» (Агасово), там держат троих шорников, начисляют им по 45 трудодней, а делать этой «артели» шорников нечего.

Райо не ведет решительной борьбы за сокращение раздутых штатов в колхозах. Надея с первых дней 1941 года недопускать преступного разбазаривания трудодней, повесить борьбу за полновесный трудодень.

А. Кузнецов, инструктор райкома ВКП(б).

Досрочно вносят культсбор 1941 года

Члены артелей Илларионовского сельсовета досрочно вносят культсбор. За два дня января поступило 1100 рублей. Первыми внесли культсбор Корнилова Е. П., Каменский А. В., Пестрецов А. Е., Баринов П. А., Зажигин В. С., Зажигин Н. И.

Дружно идет оплата культсбора и в колхозе «Удар по капиталу». Организуя социа-

листическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозники Рожков П. М., Мельников В. И., Карпов И. М., Корсаков В., Дымов С. С., Касаткин Н. М., Безруков Я. М. и другие рассчитались по культсбору.

Примеру Илларионовских колхозников должны последовать все колхозники района.

Москин.

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

31 декабря в Б-Болдинском Доме культуры состоялся новогодний костюмированный бал-маскарад.

С 9 часов вечера и до полуночи молодежь одетая в различные костюмы организованно проводила игры, танцы вокруг разукрашенной елки.

Особенно выделялись костю-

мы Кандрахиной Е. Ее костюм изображал 16 союзных республик, ученицы 9 класса Чиженковой Н. и Полякова Арнольда. Эти костюмы были признаны лучшими и премированы.

На новогоднем вечере приняли участие более 200 человек.

Досрочно выполним финплан первого квартала

Итоги выполнения финплана в четвертом квартале оказались неудовлетворительными, он выполнен только на 86 проц. Мы далеко отстаем от соревнующегося с нами Б-Маресевского района. С выполнением первого, второго и третьего кварталов справились неплохо, а на четвертом завершающем квартале крепко подкачали. Не выполнили план по вкладам в сберкассу. Вместо увеличения вкладов у нас получился большой отлив, что и послужило главной причиной невыполнения финплана. Кроме того имеется порядочное отставание и по другим видам. Осталось недобрано займа на селе свыше 60 тыс. рублей и по окладному страхованию 20 тыс. руб.

Там, где работал неплохой финансовый актив, там финплан перевыполнен, например, в Илларионовском, Ждановском, Язовском сельсоветах. Здесь активное участие проявили парторганизации, сельсполкомы, налоговые агенты и колхозный актив. Благодаря

действительного соцсоревнования, крепкой спайке актива, депутатов Советов финплан перевыполнили по всем каналам.

Особенно нужно отметить хорошую работу за последние две декады декабря актива М-Болдинского сельсовета. За 20 дней он сумел собрать займа около 20 тыс. рублей наличными, полностью выполнив план по частного сектора, но за счет окладного страхования колхозов имеется большое отставание. Неплохо работали уполномоченные по займу Апостолов (Логиновка), Шилин, Герасимов (М-Болдин), Надежкина, Четвертаков и другие.

Далеко не справились с заданием сельсоветы Апраксинский, Черновской и Пикшенский. В колхозах «Знамя Октября», им. Молотова, «Путь борьбы», им. Калинина и других колхозах уполномоченные по займу, многие бригадиры, члены правления и даже некоторые депутаты Советов не рассчитались полностью по

ПОСОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Начались школьные каникулы

1 января во всех школах начались зимние каникулы.

Дети тульских оружейников встретились в этот день с героями социалистического труда Федором Васильевичем Токаревым. Свыше тысячи ребят собравшихся в театре им. Максима Горького, задушевно беседовали с замечательным конструктором стрелкового автомата оружия. Среди присутствовавших много юных конструкторов и изобретателей. Они уже знакомы с Федором Васильевичем по письмам. Знаменитый оружейник получает сотни писем от тульских школьников. Ребята рассказывают в них о своих изобретениях, просят совета.

Товарищ Токарев увлекательно рассказал ребятам о своем детстве и о своей работе.

Начало каникул школьники Омска отметили большим праздником. На центральной площади города зажглись разноцветные огни праздничной елки. Сюда на костюмированный карнавал собралось около 12 тыс. школьников. Дети подолгу любовались огромным ледяным ледом-Морозом, белым медведем, моржами. У ворот, ведущих к елке, ребята встречали герои поэмы Пушкина «Руслан и Людмила». На площади бойко шла торговля в ледяных киосках. (ТАСС).

Партийный актив изучает экономические науки

2 января в парткабинете состоялось первое занятие партийного актива по изучению экономических наук. На этом занятии заведующий районов Чернышев прочитал лекцию на тему: «Почвы района и меры борьбы за повышение урожайности».

Занятия будут проходить два раза в месяц.

займу.

Неутешительны итоги деятельности сберкасс, смотр прошел неудовлетворительно, масовая работа отсутствовала, что и привело к большому отливу вкладов.

Недостатки работы в четвертом квартале надо учесть, не повторять их, коренным образом перестроить работу и добиться выполнения финплана первого квартала к 10-15 марта на 100 процентов. Все-

му финактиву района, сельсоветам и финаргавам по примеру передовых районов области необходимо включиться в социалистическое соревнование и ко-

дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции добиться следующих показателей: общий план в каждом сельсовете к

этому историческому дню выполнить не менее как на 60-70 процентов, а по отдельным показателям заем на селе, недоимки обязательных платежей на 100 проц. добровольное стра-

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светили огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тыс. жителей Пролетарского района встречали новый год во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работницы, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напоминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся приветливо встречал

разряженный дед-Мороз, сверкающие Снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращали танцы у елки на площади Свердлова. Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода им. Авиахима, в Центральном Доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы.

(ТАСС).

За границей

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

стрелков.

В секторах Теселене-Клисурса идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лин. В ночь на 1 января, стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как сообщает агентство Рейтер, английская тяжелая артиллерия непрерывно обстреливает Бардию. Все время происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. 20 тыс. итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контроли-

руют побережье между Бардией и Тобруком.

Агентство сообщает, что в настоящее время производится подсчет трофеев. По далеко неполным данным у итальянцев захвачено более 1 тыс. грузовиков, 120 полевых орудий, 70 танков и 600 легких пулеметов.

(ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

На границе Таи и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые ин-

циденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Таи. Самолеты Таи совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

29 декабря на заседании совета министров Франции выступил министр иностранных дел Фланден. Он заявил, что сведения о военных столкновениях, имевших место на границе Таи, сильно преувеличены. Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в войну.

(ТАСС).

**Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 января 1941 года с 11 часов дня до 17 вечера в Б-Болдинской средней школе №2 проводится родительский день.

Происьба к родителям учащихся всех классов принять участие в проведении этого дня.

Дирекция.

МЦ. 2252. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

Н. Алин, заведующий райфо.